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benötigte Menge sera pond crystal in eine mit Teichwasser gefüllte Gießkanne gegeben und anschließend 
sofort gleichmäßig über den Teich verteilt. Für eine gute Wasserbewegung sorgen. Die Verwendung feiner 
Filterwatte (z. B. sera Filterwatte) beschleunigt die Entfernung der gebundenen Algen erheblich. An der 
Wasseroberfläche schwimmende Partikel sollten mit dem Kescher entfernt werden.
Die Behandlung kann bei starker Algenbelastung nach 24 Stunden wiederholt werden.
Wirkstoff: Polymer aus N-Methylmethanamin mit Chlormethyloxiran 1,0 g/100 ml. Flüssigkonzentrat als 
Zusatz zum Teichwasser.
Nebenwirkungen: Bei ordnungsgemäßer Anwendung sind keine Nebenwirkungen zu erwarten.
Für Kinder und Haustiere unzugänglich aufbewahren!
sera Qualitätsprodukte und Beratung erhalten Sie im Fachhandel.

D  Gebrauchsinformation
sera pond crystal • Schwebealgen entfernen – effektive Soforthilfe – bekämpft nachhaltig 
Schwebealgen. 
sera pond crystal entfernt sowohl störende Schwebealgen als auch freiwerdendes Phosphat. Die für 
Trübungen verantwortlichen Schwebealgen und Partikel werden durch das enthaltene Polymer gebunden. 
Der Filter kann die verklumpten Algen dann leicht entfernen. Zusätzlich entfernt das Lanthanchlorid 
freigewordenes Phosphat. 
Gebrauchsinformation:
Vor der Anwendung unbedingt die KH messen (sera kH-Test) und ggf. mit sera pond bio balance auf 
mindestens 5 °dKH erhöhen. Eine zu geringe KH gefährdet die Stabilität des pH-Wertes (Säuresturz!).
100 ml sera pond crystal werden auf 1.000 Liter Teichwasser dosiert. Für die optimale Verteilung wird die 

filter wool) considerably accelerates the removal of bound algae. Particles floating at the water surface should 
be removed with a net.
The treatment can be repeated after 24 hours in case of strong algae growth.
* One capful, filled up to the end of the outer corrugation, equals 0.3 fl.oz./10 ml.
Active substance: Poly(dimethylamine-co-epichlorohydrin) 1.0 g/100 ml. Liquid concentrate as a pond water 
additive.
Side effects: Proper use provided, side effects are not to be expected.
Keep out of reach of children and pets! 
sera products are available through specialty outlets.

US  Information for use
sera pond crystal • Remove floating algae – effective immediate help – lastingly combats floating algae.
sera pond crystal removes annoying floating algae as well as released phosphate. Floating algae and 
particles responsible for cloudiness are bound by the included polymer. The filter can then easily remove 
the coagulated algae. The lanthanum chloride additionally removes released phosphate.
Directions for use: Use the cap as a measure.
By all means check the KH before use (sera kH-Test) and increase it to at least 5°dKH using sera pond 
bio balance if required. Too low KH affects the stability of the pH value (strongly sinking value!).
Dose 10 capfuls* sera pond crystal for every 264 US gal. (1,000 liters) of pond water. Pour the required 
amount of sera pond crystal into a watering can filled with pond water and then immediately distribute it 
evenly over the pond for optimal distribution. Ensure good water agitation. Using fine filter wool (e.g. sera 

produit, verser la quantité requise de sera pond crystal dans un arrosoir rempli d’eau de bassin et répartir 
immédiatement dans le bassin de manière homogène. Assurer une bonne circulation de l’eau. L’utilisation 
de ouate de filtration fine (p. ex. ouate de filtration sera) accélère notablement l’élimination des algues 
liées. Retirer les particules flottant à la surface à l’épuisette. 
En cas de gros problèmes d’algues, répéter l’opération au bout de 24 heures. 
Principe actif : Polymère de N-Méthylméthanamine avec chloromethyloxirane (1,0 g/100 ml). Concentré 
liquide à ajouter dans l’eau du bassin.
Effets secondaires : aucun effet secondaire n’est à craindre si le produit est utilisé de manière conforme.
A tenir hors de portée des enfants et des animaux domestiques !
Les produits de qualité sera et conseils sont disponibles chez votre revendeur spécialisé.
Distributeur : sera France SAS, 25A rue de Turckheim, F 68000 Colmar • Fabriqué en Allemagne

F  Information mode d’emploi
sera pond crystal • Eliminer les algues flottantes – remède immédiat de haute efficacité – lutte contre 
les algues flottantes de manière durable.
sera pond crystal élimine les algues flottantes indésirables ainsi que les phosphates libres. Les algues 
flottantes et les particules provoquant les turbidités sont liées par le polymère contenu dans le produit, ce 
qui permet au filtre d’éliminer facilement les algues liées. De plus, le chlorure de lanthane élimine les 
phosphates libres.
Mode d’emploi :
Avant utilisation, mesurer impérativement la dureté carbonatée (sera Test kH) et, le cas échéant, l’augmenter 
avec sera pond bio balance jusqu’à au moins 5° dKH (x 1,78 = TAC valeur française). Une dureté carbonatée 
trop faible rend le pH instable (chute acide !).
Ajouter 100 ml de sera pond crystal pour 1.000 litres d’eau du bassin. Pour une répartition optimale du 

hoeveelheid sera pond crystal in een met vijverwater gevulde kan gedaan en vervolgens gelijkmatig over 
de vijver verdeeld. Voor een goede beweging van het water zorgen. Het gebruik van fijne filterwatten (b.v. 
sera filterwatten) versnelt het verwijderen van de gebonden algen aanzienlijk. Aan het wateroppervlak 
drijvende deeltjes moeten met een vangnet worden verwijderd.
De behandeling kan bij intensieve belasting door algen na 24 uur worden herhaald.
Werkzame stof: polymeer uit N-methylmethanamine met chloormethyloxiraan 1,0 g/100 ml. Vloeibaar 
concentraat als toevoeging aan het vijverwater.
Bijwerkingen: Bij reglementair gebruik zijn er geen bijwerkingen te verwachten.
Buiten het bereik van kinderen en huisdieren bewaren!
sera kwaliteitsproducten en advies zijn verkrijgbaar bij de gespecialiseerde handel.

NL  Gebruikersinformatie
sera pond crystal • Zweefalgen verwijderen – effectieve, directe hulp – bestrijdt zweefalgen langdurig.
sera pond crystal verwijdert zowel storende zweefalgen als vrijkomend fosfaat. De voor vertroebelingen 
verantwoordelijke zweefalgen en deeltjes worden door het aanwezige polymeer gebonden. Het filter kan de 
samengeklonterde algen dan gemakkelijk verwijderen. Bovendien verwijdert het lanthaanchloride vrijgekomen 
fosfaat. 
Gebruiksaanwijzing:
Voordat het wordt gebruikt, moet absoluut de KH gemeten worden (sera kH-Test) en evt. met sera pond 
bio balance tot minstens 5 °dKH worden verhoogd. Een te geringe KH brengt de stabiliteit van de pH-waarde 
in gevaar (zuurgraadval!).
100 ml sera pond crystal per 1.000 liter vijverwater doseren. Voor een optimale verdeling wordt de benodigde 

e poi distribuire subito in modo uniforme sulla superficie del laghetto. Assicurarsi che ci sia una buona 
movimentazione dell’acqua. L’utilizzo di una lana filtrante fine (p.es. sera lana filtrante) accelera notevolmente 
l’eliminazione delle alghe aggregate. Le particelle galleggianti sulla superficie dell’acqua devono essere tolte 
con un retino.
In caso di grave inquinamento di alghe il trattamento può essere ripetuto dopo 24 ore.
Principio attivo: Poli(dimetilammina-co-epicloridrina) 1,0 g/100 ml. Concentrato liquido da aggiungere 
all’acqua del laghetto.
Effetti collaterali: con un utilizzo secondo le istruzioni non ci sono effetti collaterali.
Conservare in luogo inaccessibile a bambini ed animali domestici!
I prodotti di qualità della sera ed informazioni competenti si trovano nei negozi specializzati.
Importato da: sera Italia s.r.l., Via Gamberini 110, 40018 San Pietro in Casale (BO)

I  Informazioni per l’uso
sera pond crystal • Elimina le alghe in sospensione – efficace aiuto immediato – combatte le alghe 
in sospensione con effetto di lunga durata.
sera pond crystal elimina le fastidiose alghe in sospensione e anche i fosfati rilasciati dalle alghe. Le alghe 
in sospensione e le particelle responsabili dell’acqua torbida vengono aggregate grazie al polimero contenuto 
nel prodotto. Il filtro può così eliminare facilmente le alghe compattate. Inoltre il cloruro di lantanio elimina 
i fosfati. 
Istruzioni per l’uso:
prima dell’utilizzo è indispensabile misurare il KH (sera kH-Test) e, se necessario, aumentare il valore con 
il sera pond bio balance almeno fino a 5 °dKH. Un KH troppo basso mette in pericolo la stabilità del valore 
pH (crollo del pH!).
Aggiungere 100 ml di sera pond crystal per ogni 1.000 litri di acqua nel laghetto. Per una distribuzione 
ottimale mettere la quantità necessaria di sera pond crystal in un innaffiatoio riempito con acqua del laghetto 

se introduce la cantidad requerida de sera pond crystal en una regadera llena con agua del estanque y 
luego se reparte uniformemente en el estanque. Debe asegurar una buena circulación del agua. El uso de 
perlón fino para filtrado (p. ej. sera perlón para filtrado) acelera considerablemente la eliminación de las 
algas aglutinadas. Debe retirar con una red las partículas que flotan en la superficie del agua. 
En casos graves, repetir el tratamiento pasadas 24 horas.
Principio activo: Polímero de N-metilmetanamina con clorometiloxirano (1,0 g/100 ml). Concentrado líquido 
como aditivo al agua de estanque.
Efectos secundarios: Si se aplica adecuadamente, no se prevén efectos secundarios.
¡Mantener fuera del alcance de niños y animales de compañía!
Los productos de alta calidad sera y un asesoramiento apropiado podrá encontrarlos en establecimientos 
especializados.

E  Información para el usuario
sera pond crystal • Eliminar las algas flotantes – ayuda inmediata y eficaz – combate las algas flotantes 
de forma duradera.
sera pond crystal elimina inmediatamente las desagradables algas flotantes y el fosfato libre. Las algas 
flotantes y las partículas causadoras de los enturbiamientos son aglutinadas por el polímero contenido en 
el producto, lo que permite al filtro eliminar fácilmente las algas aglutinadas. Además, el cloruro de lantano 
elimina el fosfato libre.
Instrucciones de uso:
Antes de la aplicación es imprescindible medir la dureza de carbonatos (sera test de kH) y, si necesario, 
aumentarla con sera pond bio balance hasta un mínimo de 5° dKH. Un valor demasiado bajo de KH puede 
perjudicar la estabilidad del pH (¡caída de acidez!). 
Añadir 100 ml de sera pond crystal por cada 1.000 litros de agua del estanque. Para una óptima distribución, 

a quantidade necessária de sera pond crystal num regador cheio com água do lago e, em seguida, distribuir 
imediatamente na água do lago, de modo uniforme. Deve assegurar uma boa circulação da água. A utilização 
de lã filtrante fina (p. ex. sera lã filtrante) acelera consideravelmente a eliminação das algas aglutinadas. 
As partículas que flutuam na superfície da água devem ser removidas com uma rede.
No caso de graves problemas de algas pode repetir o tratamento após 24 horas.
Substâncias ativas: Polímero de N-metilmetanamina com clorometiloxirano (1,0 g/100 ml). Concentrado 
líquido como aditivo para a água do lago.
Efeitos secundários: Se o produto for utilizado de acordo com as indicações, não existirão quaisquer 
efeitos secundários.
Manter fora do alcance das crianças e animais de estimação!
Produtos de qualidade sera e informações úteis, podem ser obtidos nas lojas da especialidade.

P  Instruções para utilização
sera pond crystal • Eliminar as algas flutuantes – solução imediata e eficaz – combate as algas 
flutuantes de modo duradouro.
sera pond crystal elimina imediatamente as algas flutuantes desagradáveis e o fosfato livre. As algas 
flutuantes e as partículas causadoras das turvações são aglutinadas pelo polímero contido no produto, o 
que permite ao filtro remover facilmente as algas aglutinadas. Além disso, o cloreto de lantânio remove o 
fosfato livre.
Instruções para utilização:
Antes da aplicação, é imprescindível verificar a dureza de carbonatos (sera kH-Test) e, se necessário, 
aumentar com sera pond bio balance até pelo menos 5°dkH. Um nível demasiado baixo da dureza de 
carbonatos pode afetar a estabilidade do pH (viragem para ácido!).
Aplicar 100 ml de sera pond crystal para 1.000 litros de água do lago. Para uma ótima distribuição, deitar 

crystal i en vattenkanna, fyll upp den med dammvatten och distribuera omedelbart blandningen jämnt över 
dammytan. Se till att ha en god vattencirkulation. Använd fintrådig filtervadd (t.ex. sera filtervadd) som 
snabbt accelerar utfiltreringen av bundna alger. Partiklar som flyter på ytan skall tas bort med en finmaskig 
håv. 
I fall med stark algtillväxt kan behandlingen upprepas efter 24 timmar. 
Verksamt ämne: Poly(dimetylamin-co-epiklorhydrin) 1,0 g/100 ml. Flytande koncentrat som tillsätts 
dammvattnet.
Bieffekter: Vid användning enligt bruksanvisning uppstår inga bieffekter.
Förvaras oåtkomligt för barn och husdjur!
sera kvalitetsprodukter och rådgivning kan du få hos fackhandeln.

S  Produktinformation
sera pond crystal • Avlägsnar flytande alger – effektiv och omedelbar hjälp – långtidsverkande 
bekämpning av flytande alger.
sera pond crystal avlägsnar förargliga flytande alger och utlöst fosfat. Flytande alger och partiklar som ger 
grumlighet binds av den inkluderade polymeren. Filtret kan sedan enkelt avlägsna de koagulerade algerna. 
Lantankloriden avlägsnar dessutom utlöst fosfat.
Bruksanvisning:
Se till att kolla KH värdet innan användning (sera kH-Test) och öka det, om det behövs, till minst 5 °dKH 
genom att använda sera pond bio balance. För lågt KH påverkar stabiliteten hos pH värdet (risk för snabbt 
sjunkande värde!).
Dosera 100 ml sera pond crystal per varje 1.000 liter dammvatten. Häll den behövliga mängden sera pond 

D  Gefahr!
Enthält Lanthan(III)chlorid-Heptahydrat. Kann allergische Hautreaktionen verursachen. 
Verursacht schwere Augenschäden. Giftig für Wasserorganismen, mit langfristiger 
Wirkung. Ist ärztlicher Rat erforderlich, Verpackung oder Kennzeichnungsetikett 
bereithalten. Freisetzung in die Umwelt vermeiden. Schutzhandschuhe/Schutzklei-
dung/Augenschutz/Gesichtsschutz tragen. BEI KONTAKT MIT DEN AUGEN: Einige 
Minuten lang behutsam mit Wasser spülen. Vorhandene Kontaktlinsen nach Mög-
lichkeit entfernen. Weiter spülen. Sofort GIFTINFORMATIONSZENTRUM oder Arzt 
anrufen.

US  Danger!
Contains lanthanum(III) chloride heptahydrate. May cause an allergic skin reaction. 
Causes serious eye damage. Toxic to aquatic life with long lasting effects. If medical 
advice is needed, have product container or label at hand. Avoid release to the en-
vironment. Wear protective gloves/protective clothing/eye protection/face protection. 
IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove contact lenses, 

if present and easy to do. Continue rinsing. Immediately call a POISON CENTER or doctor/physician.

F  Danger  !
Contient du chlorure de lanthane (III) heptahydraté. Peut provoquer une allergie cutanée. Provoque des lésions oculaires graves. Toxique pour 
les organismes aquatiques, entraîne des effets néfastes à long terme. En cas de consultation d’un médecin, garder à disposition le récipient ou 
l’étiquette. Éviter le rejet dans l’environnement. Porter des gants de protection/des vêtements de protection/un équipement de protection des 
yeux/du visage. EN CAS DE CONTACT AVEC LES YEUX : rincer avec précaution à l’eau pendant plusieurs minutes. Enlever les lentilles de contact 
si la victime en porte et si elles peuvent être facilement enlevées. Continuer à rincer. Appeler immédiatement un CENTRE ANTIPOISON ou un 
médecin.

NL  Gevaar!
Bevat lanthaan(III)chloride-heptahydraat. Kan een allergische huidreactie veroorzaken. Veroorzaakt ernstig oogletsel. Giftig voor in het water le-
vende organismen, met langdurige gevolgen. Bij het inwinnen van medisch advies, de verpakking of het etiket ter beschikking houden. Voorkom 
lozing in het milieu. Beschermende handschoenen/beschermende kleding/oogbescherming/gelaatsbescherming dragen. BIJ CONTACT MET DE 
OGEN: voorzichtig afspoelen met water gedurende een aantal minuten; contactlenzen verwijderen, indien mogelijk; blijven spoelen. Onmiddellijk 
een ANTIGIFCENTRUM of een arts raadplegen.

I  Pericolo!
Contiene lantanio(III) cloruro eptaidrato. Può provocare una reazione allergica cutanea. Provoca gravi lesioni oculari. Tossico per gli organismi 
acquatici con effetti di lunga durata. In caso di consultazione di un medico, tenere a disposizione il contenitore o l’etichetta del prodotto. Non 
disperdere nell’ambiente. Indossare guanti/indumenti protettivi/Proteggere gli occhi/il viso. IN CASO DI CONTATTO CON GLI OCCHI: sciacquare 
accuratamente per parecchi minuti. Togliere le eventuali lenti a contatto se è agevole farlo. Continuare a sciacquare. Contattare immediatamente 
un CENTRO ANTIVELENI o un medico.

E  ¡Peligro!
Contiene cloruro de lantano (III) heptahidratado. Puede provocar una reacción alérgica en la piel. Provoca lesiones oculares graves. Tóxico para 
los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos. Si se necesita consejo médico, tener a mano el envase o la etiqueta. Evitar su libera-
ción al medio ambiente. Llevar guantes/prendas/gafas/máscara de protección. EN CASO DE CONTACTO CON LOS OJOS: Aclarar cuidadosa-
mente con agua durante varios minutos. Quitar las lentes de contacto, si lleva y resulta fácil. Seguir aclarando. Llamar inmediatamente a un 
CENTRO DE INFORMACIÓN TOXICOLÓGICA o a un médico.

P  Perigo!
Contém cloreto de lantânio (III) hepta-hidratado. Pode provocar uma reação alérgica cutânea. Provoca lesões oculares graves. Tóxico para os 
organismos aquáticos com efeitos duradouros. Se for necessário consultar um médico, mostre-lhe a embalagem ou o rótulo. Evitar a libertação 
para o ambiente. Usar luvas de proteção/vestuário de proteção/proteção ocular/proteção facial. SE ENTRAR EM CONTACTO COM OS OLHOS: 
enxaguar cuidadosamente com água durante vários minutos. Se usar lentes de contacto, retire-as, se tal lhe for possível. Continuar a enxaguar. 
Contacte imediatamente um CENTRO DE INFORMAÇÃO ANTIVENENOS ou um médico.

S  Fara!
Innehåller lantan(III)klorid heptahydrat. Kan orsaka allergisk hudreaktion. Orsakar allvarliga ögonskador. Giftigt för vattenlevande organismer med 
långtidseffekter. Ha förpackningen eller etiketten till hands om du måste söka läkarvård. Undvik utsläpp till miljön. Använd skyddshandskar/
skyddskläder/ögonskydd/ansiktsskydd. VID KONTAKT MED ÖGONEN: Skölj försiktigt med vatten i flera minuter. Ta ur eventuella kontaktlinser 
om det går lätt. Fortsätt att skölja. Kontakta genast GIFTINFORMATIONSCENTRAL eller läkare.

DK  Fare!
Indeholder lanthan (III) chlorid-heptahydrat. Kan forårsage allergisk hudreaktion. Forårsager alvorlig øjenskade. Giftig for vandlevende organismer, 
med langvarige virkninger. Hvis der er brug for lægehjælp, medbring da beholderen eller etiketten. Undgå udledning til miljøet. Bær beskyttelses-
handsker/beskyttelsestøj/øjenbeskyttelse/ansigtsbeskyttelse. VED KONTAKT MED ØJNENE: Skyl forsigtigt med vand i flere minutter. Fjern 
eventuelle kontaktlinser, hvis dette kan gøres let. Fortsæt skylning. Ring omgående til en GIFTINFORMATION eller en læge.

GR  Κίνδυνος!
Περιέχει επταένυδρο τριχλωριούχο λανθάνιο. Μπορεί να προκαλέσει αλλεργική δερματική αντίδραση. Προκαλεί σοβαρή οφθαλμική βλάβη. Τοξικό 
για τους υδρόβιους οργανισμούς, με μακροχρόνιες επιπτώσεις. Εάν ζητήσετε ιατρική συμβουλή, να έχετε μαζί σας τον περιέκτη του προϊόντος ή 
την ετικέτα. Να αποφεύγεται η ελευθέρωση στο περιβάλλον. Να φοράτε προστατευτικά γάντια/προστατευτικά ενδύματα/μέσα ατομικής προστασίας 
για τα μάτια/πρόσωπο. ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΠΑΦΗΣ ΜΕ ΤΑ ΜΑΤΙΑ: Ξεπλύνετε προσεκτικά με νερό για αρκετά λεπτά. Εάν υπάρχουν φακοί επαφής, 
αφαιρέστε τους, εφόσον είναι εύκολο. Συνεχίστε να ξεπλένετε. Καλέστε αμέσως το ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ ή ένα γιατρό.
SI  Nevarno!
Vsebuje lantanov(III)klorid heptahidrat. Lahko povzroči alergijski odziv kože. Povzroča hude poškodbe oči. Strupeno za vodne organizme, z 
dolgotrajnimi učinki. Če je potreben zdravniški nasvet, mora biti na voljo posoda ali etiketa proizvoda. Preprečiti sproščanje v okolje. Nositi zaščitne 
rokavice/zaščitno obleko/zaščito za oči/zaščito za obraz. PRI STIKU Z OČMI: previdno izpirajte z vodo nekaj minut. Odstranite kontaktne leče, 
če jih imate in če to lahko storite brez težav. Nadaljujte z izpiranjem. Takoj pokličite CENTER ZA ZASTRUPITVE ali zdravnika.

HR  Opasnost!
Sadrži lantan(III) klorid heptahidrat. Može izazvati alergijsku reakciju na koži. Uzrokuje ozbiljno oštećenje očiju. Otrovno za vodeni svijet s dugo-
trajnim učincima. Ako je potreban liječnički savjet, ponesite bočicu ili etiketu proizvoda sa sobom. Izbjegavajte ispuštanje u okoliš. Nositi zaštitne 
rukavice/zaštitno odijelo/zaštitu za oči/zaštitu za lice. U SLUČAJU ODIRA S OČIMA: oprezno isprati vodom nekoliko minuta. Ukloniti kontaktne 
leće ukoliko ih nosite i ako se one lako uklanjaju. Nastaviti ispiranje. Odmah nazvati CENTAR ZA KONTROLU OTROVANJA ili doktora.

H  Veszély!
Tartalmaz: lantán(III)klorid-heptahidrátot. Allergiás bőrreakciót válthat ki. Súlyos szemkárosodást okoz. Mérgező a vízi élővilágra, hosszan tartó 
károsodást okoz. Orvosi tanácsadás esetén tartsa kéznél a termék edényét vagy címkéjét. Kerülni kell az anyagnak a környezetbe való kijutását. 
Védőkesztyű/védőruha/szemvédő/arcvédő használata kötelező. SZEMBE KERÜLÉS esetén: Több percig tartó óvatos öblítés vízzel. Adott eset-
ben a kontaktlencsék eltávolítása, ha könnyen megoldható. Az öblítés folytatása. Azonnal forduljon TOXIKOLÓGIAI KÖZPONTHOZ vagy orvoshoz.

PL  Niebezpieczeństwo!
Zawiera chlorek lantanu(III) heptahydrat. Może powodować reakcję alergiczną skóry. Powoduje poważne uszkodzenie oczu. Działa toksycznie 
na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki. W razie konieczności zasięgnięcia porady lekarza należy pokazać pojemnik lub etykietę. 
Unikać uwolnienia do środowiska. Stosować rękawice ochronne/odzież ochronną/ochronę oczu/ochronę twarzy. W PRZYPADKU DOSTANIA 
SIĘ DO OCZU: Ostrożnie płukać wodą przez kilka minut. Wyjąć soczewki kontaktowe, jeżeli są i można je łatwo usunąć. Nadal płukać. Natych-
miast skontaktować się z OŚRODKIEM ZATRUĆ lub lekarzem.
CZ  Nebezpečí!
Obsahuje chlorid lantanitý hydrát. Může vyvolat alergickou kožní reakci. Způsobuje vážné poškození očí. Toxický pro vodní organismy, s dlouhodobými 
účinky. Je-li nutná lékařská pomoc, mějte po ruce obal nebo štítek výrobku. Zabraňte uvolnění do životního prostředí. Používejte ochranné rukavice/
ochranný oděv/ochranné brýle/obličejový štít. PŘI ZASAŽENÍ OČÍ: Několik minut opatrně vyplachujte vodou. Vyjměte kontaktní čočky, jsou-li nasazeny 
a pokud je lze vyjmout snadno. Pokračujte ve vyplachování. Okamžitě volejte TOXIKOLOGICKÉ INFORMAČNÍ STŘEDISKO nebo lékaře.

TR  Tehlike!
Lantanum(III) klorid heptahidrat içerir. Alerjik cilt reaksiyonuna neden olabilir. Ciddi göz hasarı yaratabilir. Uzun süreli etkiyle akuatik yaşam için 
toksiktir. Medikal tavsiye gerekirse ürün etiket ya da kabını da götürünüz. Çevreye atmayınız. Koruyucu eldiven/koruyucu kıyafet/göz koruyucu/
yüz koruyucu kullanın. GÖZE TEMAS EDERSE: Dikkatli bir şekilde birkaç dakika suyla yıkayınız. Varsa ve kolaysa kontak lenslerinizi çıkartın. 
Yıkamaya devam edin. Hemen bir ZEHİRLENME MERKEZİ ya da bir doktora ulaşın.

RUS  Опасность!
Содержит хлорид лантана (III) в форме гептагидрата. Может вызывать аллергическую реакцию на коже и серьезное поражение глаз. 
Токсичен для водных организмов при длительном применении. При необходимости оказания медицинской помощи имейте при себе 
этикетку или емкость с препаратом. Избегайте попадания препарата в окружающую среду. При использовании одевайте защитные 
перчатки, защитную одежду, обеспечьте защиту глаз и лица. В СЛУЧАЯ ПОПАДАНИЯ В ГЛАЗА: Осторожно промывайте их проточной 
водой в течение нескольких минут. При наличии контактных линз – снимите их, если это возможно и после этого продолжайте промывать 
глаза. После промывания немедленно обратитесь в МЕДИЦИНСКОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ.
J  【危険性】
塩化ランタン(III) 七水和物を含み、アレルギー性皮膚反応や深刻な眼損傷を引き起こすことがありますので取り扱いには十分にご注意ください。長期にわたる
使用は水棲生物にとって有害です。医師による診察が必要な場合は、本品をボトルごとお持ちになるか、成分のメモをご用意ください。庭池以外でのご使用は
お控えください。使用時には、ゴム手袋・保護服・ゴーグル・顔面防護マスクを着用してください。【眼に入った場合】直ちに水で数分間念入りに洗い流してくださ
い。コンタクトレンズ装着の場合は、取り外して洗い流してください。その後、速やかに専門機関または医師にご相談ください。

ROK  위험!
란탄 (III) 클로라이드 칠수화물 함유. 알러지성 피부반응을 일으킬 수 있음. 눈에 중상을 입힌다. 수중생물에 해로우며 수중에서 장기적
으로 해롭게 작용할 수 있음. 의사의 상담이 필요할 경우 포장지나 상표를 지참. 주위환경에 방출되지 않도록 주의. 보호장갑/보호복/보
안경/안면보호대 착용. 눈에 닿았을 때: 수 분간 물로 조심스럽게 눈을 헹군다. 콘탁트렌즈 착용시 가능한한 렌즈를 빼낸다. 계속 눈을 헹
구어준다. 즉시로 독성안내센터나 의사에게 문의한다.

SA  خطر!
يحتوي على هيبتا هيدرات ثلاثي كلوريد اللنثانوم. يمكن أن يسبب ردود فعل حساسة للجلد. يسبب أضرار خطيرة للعيون. سام للأحياء المائية، مع تأثير طويل الأمد. إذا كان من الضروري إستشارة الطبيب 

فيجب أن تكون العلبة أو إتيكيت العلامة حاضرة. يجب تفادي تسربه إلى البيئة. يجب إرتداء قفازات واقية / ملابس واقية / واقي للعيون / واقي للوجه. في حالة حدوث إحتكاك بالعيون/ قم بالشفط بعناية لبعض 
الدقائق. قم بإزالة عدسات العيون إن كان ذلك ممكنا. قم بمواصلة الشفط. قم فورا بالإتصال بمركز السموم أو بالطبيب.

Hersteller:
sera GmbH • D 52518 Heinsberg
Tel. +49 2452 9126-0
Made in Germany
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fordeling. Sørg for god vand gennemstrømning. Brug fin filter uld (f.eks sera filtervat) der betydeligt 
accelererer fjernelse af bundet alger. Partikler flyder på vandoverfladen skal fjernes med et net.
Behandlingen kan gentages efter 24 timer i tilfælde af kraftig algevækst.
Aktive substancer: Poly (dimethylamin-co-epichlorhydrin) 1,0 g/100 ml. Flydende koncentrat som en vand 
additiv.
Bivirkninger: Hvis man følger vejledningen skulle der ikke være nogen bivirkninger.
Opbevares utilgængeligt for børn og husdyr!
sera kvalitetsprodukter og rådgivning får du i faghandlen.

DK Brugsinformation
sera pond crystal • Fjern flyde alger − effektiv øjeblikkelig hjælp − bekæmper varigt flydende alger.
sera pond crystal fjerner irriterende flydende alger samt udgiver fosfat. Flyde alger og partikler er ansvarlige 
for uklarhed og bundet af den medfølgende polymer. Filteret kan derefter nemt fjerne de koagulerede alger. 
Lanthanchlorid fjerner derudover frigivet fosfat.
Brugsanvisning:
Med alle midler kontrollere KH før brug (sera kH-Test), og øge det til mindst 5 °dKH anvendelse af sera 
pond bio balance, hvis det kræves. For lav KH påvirker stabiliteten af pH-værdien (stærkt synkende værdi!).
Dosis 100 ml sera pond crystal per 1.000 liter bassinvand. Hæld den nødvendige mængde af sera pond 
crystal i en vandkande fyldes med dam vand og derefter straks fordeler det jævnt over dammen for optimal 
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crystal u kantu za zalijevanje, dodajte jezersku vodu i ravnomjerno rasporedite po jezeru. Osigurajte dobru 
uzburkanost vode. Korištenje fine filterske vate (npr. sera filtrirajuća vata) značajno ubrzava uklanjanje 
vezanih algi. Čestice koje plutaju na površini jezera bi se trebale ukloniti s mrežom.
Tretman se može ponoviti nakon 24 sata u slučaju jakog rasta algi.
Aktivni sastojci: Poli (dimetilamin-co-epiklorohidrin) 1,0 g/100 ml. Tekući koncetrat kao dodatak jezerskoj vodi.
Sporedni učinci: Ukoliko se pridržavate uputstava za upotrebu sporedni učinci se ne bi smjeli pojaviti.
Čuvati izvan dohvata djece i domaćih životinja!
Kvalitetne sera proizvode možete nabaviti u specijalnim trgovinama gdje će Vas i savjetovati.
Uvoznik za HR: Vitakraft Hobby Program d.o.o., 10251 Hrvatski Leskovac, Hrvatska 
Zemlja porijekla: Njemačka

HR Uputa za upotrebu
sera pond crystal • Uklanja plutajuće alge – učinkovita trenutna pomoć – dugoročno riješava plutajuće 
alge.
sera pond crystal uklanja dosadne plutajuće alge kao i slobodne fosfate. Plutajuće alge i čestice koje su 
odgovorne za zamućenost se vežu pomoću polimera. Filter tada lako može ukloniti koagulirane alge. Lantan 
klorid dodatno uklanja slobodne fosfate.
Upotreba: 
Svakako provjerite KH vrijednost prije upotrebe (sera kH-Test) i povećajte ju na najmanje 5 °dKH koristeći 
sera pond bio balance ako je potrebno. Preniska KH vrijednost utječe na stabilnost pH vrijednosti (jak pad 
vrijednosti!).
Dozirajte 100 ml sera pond crystal na svakih 1.000 litara jezerske vode. Ulijte potrebnu količinu sera pond 

enakomerno porazdelite po ribniku. Poskrbite za dober pretok vode. Uporaba zelo tanke filtrirne vate (npr. 
sera filtrirne vate) zelo pospeši odstranjevanje vezanih alg. Delce, ki plavajo na vodni površni, odstranite 
z mrežo za lovljenje rib. 
Pri močni obremenitvi vode z algami lahko postopek ponovite po 24-tih urah.
Aktivna substanca: polimer iz N- metilmetanamina z klormetiloksiranom 1,0 g/100 ml. Tekoči koncentrat 
kot dodatek k vodi v ribniku.
Stranski učinki: pri pravilni uporabi ni pričakovati stranskih učinkov.
Hraniti izven dosega otrok in domačih živali!
Kakovostne proizvode sera lahko nabavite v specializiranih trgovinah, kjer vam bodo tudi svetovali.
Zastopnik za SI: Vitakraft Hobby Program d.o.o., 10251 Hrvatski Leskovac, Hrvatska

SI Navodilo za uporabo
sera pond crystal • Odstranitev plavajočih alg – učinkovita takojšnja pomoč – dolgotrajno odstrani 
plavajoče alge.
sera pond crystal odstrani tako plavajoče alge kot tudi sproščeni fosfat. Polimer v pripravku veže plavajoče 
alge in delce, ki povzročajo motnine v vodi. Filter lahko nato z lahkoto odstrani alge, ki so se skepile. Lantanov 
klorid nato še dodatno odstrani sproščeni fosfat. 
Uporaba:
Pred uporabo vsekakor izmerite KH vrednost vode (sera kH-Test) in jo po potrebi zvišajte s pripravkom 
sera pond bio balance na najmanj 5 °dKH. Prenizka KH vrednost namreč ogroža stabilnost pH vrednosti 
(nagel padec kislosti!).
100 ml sredstva sera pond crystal dozirajte na 1.000 litrov vode v ribniku. Za optimalno porazdelitev dajte 
potrebno količino sredstva sera pond crystal v z vodo iz vrtnega ribnika napolnjeno škropilnico in ga takoj 

öntse egy öntözőkannába és tóvízzel hígítsa fel, majd azonnal, egyenletesen oszlassa el a tóban. Biztosítsa 
a megfelelő vízmozgatást. A finom szűrővatta (pl. sera szűrővatta) használata jelentősen meggyorsítja a 
megkötött algák eltávolítását. A vízfelszínen úszó részecskéket egy háló segítségével távolítsa el. 
Erős algásodás esetén a kezelés 24 óra múlva megismételhető.
Hatóanyag: n-metil metánamin polimer klórmetil oxiránnal 1,0 g/100 ml. Folyékony koncentrátum tóvízbe 
adagoláshoz.
Nincs ismert mellékhatása.
Gyermekektől és háziállatoktól elzárva tartandó!
A sera minőségi termékeket és a tanácsadást szakkereskedésben kapja meg.
Forgalmazó: sera Akvarisztika Kft., 9028 Győr, Fehérvári út 75.

H Felhasználási információ
sera pond crystal • Eltávolítja a lebegő algákat – hatékony azonnali segítség – tartósan leküzdi a 
lebegő algákat.
A sera pond crystal eltávolítja a zavaró lebegő algákat és a felszabaduló foszfátot. A benne található polimer 
megköti a zavarosodást okozó lebegő algákat és részecskéket. A szűrő az összecsomósodott algákat ezután 
egyszerűen el tudja távolítani. A lantán-klorid eltávolítja a felszabaduló foszfátot.
Használati információ:
Használat előtt feltétlenül ellenőrizze a karbonát keménységet (sera kH-teszt) és ha szükséges emelje sera 
pond bio balance-szal legalább 5 °dKH érték fölé. A túl alacsony KH érték veszélyezteti a pH érték stabilitását 
(savasodás).
Adagoljon 100 ml sera pond crystal-t 1.000 liter tóvízhez. A szükséges mennyiségű sera pond crystal-t 

Zajistěte dobrý pohyb vody. Použití jemné filtrační vaty (např. sera filtrační vata) urychlí podstatně odstranění 
vysrážených řas. Částice plovoucí na hladině je třeba odstranit podběrákem.
Při silném zařasení je možno ošetření opakovat po 24 hodinách.
Účinná látka: Polymer dimethyl-2-hydroxypropylamonium chlorid 1,0 g/100 ml. Tekutý koncentrát jako 
přídavek do vody v jezírku.
Vedlejší účinky: při správném použití nejsou známy žádné vedlejší účinky.
Chraňte před dětmi a domácími zvířaty!
Distributor: Sera CZ s.r.o., Chlístovice 32, 284 01 Kutná Hora

CZ Informační popis
sera pond crystal • Odstraňuje plovoucí řasy – účinná okamžitá pomoc – trvale potírá plovoucí řasy.
sera pond crystal ihned odstraňuje obtěžující plovoucí řasy jakož i volný fosfát. Zákaly způsobené plovoucími 
řasami a částicemi jsou pomocí obsažených polymerů vázány. Filtr může vysrážené řasy snadno odstranit. 
Navíc chlorid lantanitý odstraňuje volný fosfát. 
Návod k použití:
Před použitím bezpodmínečně změřte KH (sera kH-test) a případně se sera pond bio balance zvyšte 
hodnotu na minimálně 5°dKH. Příliš nízká KH ohrožuje stabilitu hodnoty pH (prudký pokles kyselosti!).
100 ml sera pond crystal dávkujte na 1.000 litrů vody v jezírku. Pro optimální rozdělení je třeba potřebné 
množství sera pond crystal dát do konve s jezírkovou vodou a hned poté rovnoměrně rozdělit po jezírku. 

1.000 litre havuz suyu için 100 ml sera pond crystal kullanın. İstenen miktarda sera pond crystal ürününü 
bir sulama kabına koyarak havuz suyuyla ağzına kadar doldurup havuza eşit şekilde dağıtın. Yeterli su 
çalkalanması olduğundan emin olun. İnce filtre yünü kullanarak (örn: sera filtre yünü) kayda değer derecede 
bağlanan algin yok edilmesi hızlandırılabilir. Su yüzeyinde yüzen parçacıklar ağla toplanmalıdır. 
Güçlü alg sorunları olması durumunda 24 saat sonra tekrar kullanabilirsiniz.
Aktif madde: Poli(dimetilamin-co-epichlorohydrin) 1,0 g/100 ml. Havuz suyu katkısı olarak likit konsantrasyon.
Yan etkiler: Doğru kullanıldığında herhangi bir yan etki beklenmemektedir.
Çocukların ve ev hayvanlarının ulaşamayacağı yerde bulundurunuz! 
Kaliteli sera ürünlerini ve gerekli bilgiyi, uzman mağazalardan edinebilirsiniz.

TR Kullanım bilgileri
sera pond crystal • Yüzen algleri temizleyin – etkili acil yardım – kalıcı olarak yüzen alglerle savaşır.
sera pond crystal sinir bozucu yüzen alglerin yanı sıra açığa çıkan fosfatı da temizler. Yüzen algler ve 
parçacıkları içerilen polimerle birleşerek bulutlu bir görünüme neden olur. Filtre kolaylıkla öldürülen algleri 
temizleyebilir. Lantanum klorid de buna ek olarak açığa çıkan fosfatı temizler.
Kullanma talimatı:
Her şart altında kullanım öncesinde KH kontrolü yapın (sera kH-Test) ve gerekliyse sera pond bio balance 
ile en az 5° dKH değerine düşürün. Aşırı düşük KH değeri pH değerinin (güçlü bir şekilde batma değeri!) 
sabitliğini etkiler.

ポンド クリスタルを入れた後すぐに池全体に均一に撒き、池の水をよくかき混ぜてください。セラ フィルターウール
等の目の細かいウールを使用すると藻類のかたまりが効率よく取れます。水面に浮遊するかたまりは、網で取り除
いてください。
コケが多い場合は、24時間後に再度使用できます。
【有効成分（100ml中）】クロロメチルオキシラン含有N-メチルメタンアミン系ポリマー1.0g。池水添加用濃縮液。
【副作用】 正しくご使用になる限り、副作用はありません。
お子様やペットの手の届かない場所に保管してください。
セラ製品及び製品に関する情報は、セラショップでお求めいただけます。

J  使用説明書
セラ ポンド クリスタル • 庭池用 浮遊藻駆除剤（即効性） – しつこい浮遊藻対策に
セラ ポンド クリスタルは、庭池に害を及ぼす浮遊藻や水中のリン酸塩を除去します。含有成分のポリマーが濁りの
原因である浮遊藻や微粒子と結合し、塊になった藻類はフィルターで簡単に除去できます。また、塩化ランタンが水
中のリン酸塩を除去します。
【使用方法】
ご使用の前に、セラ kHテスト等で必ず炭酸塩硬度を測定してください。必要に応じてセラ ポンド バイオバランスを
使用して、炭酸塩硬度を5 dKH以上に上げてください。炭酸塩硬度が低すぎるとpH値が安定せず、急激に水質が
酸化して危険です。
池の水1000リットルに対して、セラ ポンド クリスタルを100ml使用します。池の水を満たしたじょうろに所定量のセラ 

라 폰드 크리스털을 정원수로 채운 물조리개에 넣어 곧바로 연못에 골고루 뿌려준다. 충분히 물을 유
동시켜준다. 고운입자의 여과기솜을 사용하면 (예: 세라 필터울) 교착된 조류의 제거가 급격히 빨라진
다. 수표면의 부유입자들은 뜰채로 제거해준다.
조류번식이 왕성한 경우는 24시간 후 처리를 반복해준다.
작용물질: N-메틸메탄아민과 클로로메틸옥시란의 중합체 1.0 g/100 ml. 연못 첨가용 농축액.
부작용: 정상적 사용시 부작용 없음.
어린이와 동물의 접근이 어려운 안전한 장소에 보관하십시오!
세라 고질 상품 구입 및 상담은 전문점에서만 가능합니다.

ROK  사용안내서
세라 폰드 크리스털 • 부유조류 제거 — 효과적 즉시 작용 — 부유조류의 지속적 제거제.
세라 폰드 크리스털은 성가신 부유조류 뿐 아니라 방출되는 인산염도 제거해준다. 제품에 함유된 중합
제들은 물을 뿌옇게 만드는 요인이 되는 부유조류 및 입자들을 교착시킨다. 응집된 조류들은 여과기를 
통해 간단히 제거된다. 또한 란탄 염화제는 방출되는 인산염을 제거해준다.
사용설명서:
사용전 반드시 KH값을 측정하고 (세라 kH 테스트), 경우에 따라 세라 폰드 바이오 발란스를 사용하여 
최소한 5 dKH 까지 올려준다. KH값이 너무 낮으면 pH값이 요동할 위험이 있다(급산성화!).
1,000 리터 정원수 당 100 ml의 세라 폰드 그리스털을 처리한다. 최적의 분포를 위해, 필요한 양의 세

crystal do konewki wypełnionej wodą stawową, a następnie natychmiast rozprowadzić równomiernie  
w stawie. Zapewnić odpowiedni ruch wody. Użycie drobnej waty filtracyjnej (np. sera filter wool) znacznie 
przyspieszy usuwanie glonów. Cząstki unoszące się na powierzchni wody należy usunąć za pomocą siatki.
W przypadku silnego wzrostu glonów zabieg można powtórzyć po 24 godzinach.
Aktywne substancje: Czwartorzędowy polimeryczny chlorek amonu 1,0 g/100 ml. Płynny koncentrat jako 
dodatek do wody stawowej.
Efekty uboczne: przy właściwym użytkowaniu nie są przewidziane żadne efekty uboczne.
Przechowywać w miejscu niedostępnym dla dzieci i zwierząt!
Wysokiej jakości produkty firmy sera i fachowe porady są dostępne w sklepach zoologicznych  
i akwarystycznych.

PL Informacje o zastosowaniu
sera pond crystal • Usuwa glony pływające – skuteczna natychmiastowa pomoc – trwale zwalcza 
glony pływające.
sera pond crystal usuwa uciążliwe glony pływające, jak również uwolnione fosforany. Pływające glony  
i cząsteczki odpowiedzialne za zmętnienie wody są wiązane za pomocą dołączonego polimeru. Filtr może 
następnie łatwo usunąć skoagulowane glony. Chlorek lantanu usuwa dodatkowo uwolniony fosforan.
Instrukcja stosowania:
Przede wszystkim, przed użyciem należy sprawdzić wartość KH (sera kH-Test) i w razie potrzeby zwiększyć 
co najmniej do poziomu 5°dKH przy użyciu sera pond bio balance. Zbyt niskie KH wpływa na stabilność 
wartości pH (wartość silnie spada!).
Użyć 100 ml sera pond crystal na każdy 1 000 litrów wody w stawie. Wlać odpowiednią ilość sera pond 

του sera pond crystal σε ένα ποτιστήρι γεμάτο νερό και κατόπιν διαμοιράστε το αμέσως ομοιόμορφα για να 
έχετε τέλεια αποτελέσματα. Διασφαλίστε καλή κυκλοφορία του νερού. Χρησιμοποιώντας ένα καλό φίλτρο 
υαλοβάμβακα (π.χ. το sera filter wool) η απομάκρυνση κολλημένης άλγης επιταχύνεται σημαντικά. Τα 
σωματίδια που αιωρούνται στην επιφάνεια του νερού μπορούν να αφαιρεθούν με μια απόχη. 
Η διαδικασία μπορεί να επαναληφθεί μετά από 24 ώρες σε περίπτωση που υπάρχει μεγάλη ανάπτυξη άλγης.
Δραστικό συστατικό: Πολυ(N-μεθυλομεθαναμίνη με επιχλωρυδρίνη) 1.0g/100ml. Υγρό υπό συγκέντρωση 
σαν βελτιωτικό νερού λίμνης.
Παρενέργειες: Δεν αναμένονται με σωστή χρήση του προϊόντος.
Κρατήστε το προϊόν μακριά από παιδιά και κατοικίδια ζώα!
Οι πληροφορίες για τα ποιοτικά προϊόντα sera παρέχονται από εξειδικευμένα καταστήματα.

GR Γενικές Πληροφορίες
sera pond crystal • Αφαιρεί την αιωρούμενη άλγη – αποτελεσματική άμεση βοήθεια – μακρόχρονη 
καταπολέμηση της αιωρούμενης άλγης.
Το sera pond crystal αφαιρεί την ενοχλητική αιωρούμενη άλγη, καθώς και τα φωσφορικά άλατα που 
απελευθερώνονται. Η αιωρούμενη άλγη και τα σωματίδια που είναι υπεύθυνα για τη θολούρα, δεσμεύονται 
από το πολυμερές που περιέχεται. Οι συσσωματώσεις της άλγης μπορούν να αφαιρεθούν εύκολα από το 
φίλτρο. Το Τριχλωριούχο Λανθάνιο που περιέχει αφαιρεί τα ελεύθερα φωσφορικά άλατα.
Οδηγίες χρήσης:
Οπωσδήποτε ελέγξτε την ανθρακική σκληρότητα KH πριν τη χρήση (sera kH-Test) και αυξήστε το τουλάχιστον 
στους 5°dKH χρησιμοποιώντας το sera pond bio balance αν χρειαστεί. Πολύ χαμηλή KH επηρεάζει τη 
σταθερότητα των τιμών pH (απότομες βυθίσεις τιμών!).
Χορηγήστε 100ml sera pond crystal για κάθε 1,000 λίτρα νερού λίμνης. Ρίξτε την απαιτούμενη ποσότητα 

разведите прудовой водой и после этого немедленно равномерно распределите в пруду. В процессе 
применения средства обеспечьте достаточное движение воды. Применение фильтрующей ваты 
(например, sera фильтрующая вата (sera filter wool)) значительно ускоряет удаление связанных 
водорослей. Частицы, плавающие на поверхности воды, должны быть удалены с помощью сачка.
В случае сильного разрастания водорослей можно производить повторное применение средства 
спустя 24 часа.
Действующее вещество на 100 мл: Хлорид четвертичного аммония в полимеризированной форме 
− 1,0 г. Жидкий концентрат в качестве добавки к прудовой воде.
Побочное действие: При надлежащем применении побочные эффекты не наблюдаются.
Хранить в недоступном для детей и домашних животных месте!
Качественные товары sera, а также необходимую информацию вы можете получить в 
специализированных магазинах.

RUS Инструкция по применению
sera pond кристал (sera pond crystal) • Удаляет плавающие водоросли − быстрая и эффективная 
помощь − надолго уничтожает плавающие водоросли.
sera pond кристал удаляет нежелательные плавающие водоросли, одновременно связывая 
растворенные в воде фосфаты. Плавающие водоросли и частички вызывающие помутнение воды 
связываются входящим в состав полимером. Сгустки водорослей могут быть легко удалены фильтром. 
Хлорид лантана в дополнение ко всему удаляет растворенные в воде фосфаты.
Указания по применению:
Перед применением непременно измерьте уровень карбонатной жесткости (KH) (с помощью sera 
kH-теста (sera kH-Test)) и, при необходимости, повысьте его до как минимум 5° dKH, используя sera 
pond био баланс (sera pond bio balance). Слишком низкий уровень KH может повлечь за собой 
нестабильность уровня pH (резкое падение его уровня!).
Добавляйте 100 мл sera pond кристал на каждые 1000 литров прудовой воды. Для оптимального 
распределения необходимое количество sera pond кристал поместите в отдельную емкость (лейку), 

SA  تعليمات الإستعمال
سيرا بوند كريستال )sera pond crystal( • التخلص من الطحالب العائمة – المساعدة الفورية – يكافح الطحالب الفتيلية بشكل مستدام.
سيرا بوند كريستال يبعد الطحالب العائمة المزعجة وأيضا الفوسفاط المنبعث. يتم ربط الطحالب العائمة والجزيئيات المسؤولة عن التعكيرات 

بواسطة البوليمر المحتوى بداخله. يمكن للمرشح أن يبعد بشكل خفيف الطحالب الملصقة. بالإضافة إلى ذلك فإن كلوريد اللنثانوم يبعد الفوسفاط 
المنبعث.

تعليمات الإستعمال:
قبل الإستعمال يجب القيام بالضرورة بقياس عسرة الماء ]إختبار سيرا عسرة الماء )sera kH-Test([ ورفع العسرة إلى ٥ درجات عسرة 

ألمانية على الأقل بإستعمال سيرا بوند بيو بالانس )sera pond bio balance(. تعرض درجة عسرة الماء المنخفضة جدا ثبات قيمة الرقم 
الهدروجيني للخطر )هبوط حاد لدرجة الحموضة(.

قم بتحديد جرعة ۱۰۰ مليلتر من سيرا بوند كريستال لكمية ۱۰۰۰ لتر من ماء بركة الحديقة. من أجل توزيع أمثل قم بوضع الكمية المطلوبة من 

سيرا بوند كريستال في إبريق الري وملئه بماء بركة الحديقة ثم قم مباشرة بعد ذلك بالتوزيع بشكل متساوي في بركة الحديقة. قم بتوفير حركية 
ماء كافية. إن إستعمال قطن الترشيح ]مثلا قطن سيرا للترشيح )sera filter wool([ يسرع بشكل كبير عملية التخلص من الطحالب المرتبطة. 

يجب إبعاد الجزئيات العائمة فوق سطح الماء بإستعمال الشبكة اليدوية.
في حالة إجهاد كبير بالطحالب فيمكن تكرار المعالجة من جديد بعد ٢٤ ساعة.

المادة الفعالة: بوليمر من ثنُائيُِّ ميثيل أمِين مع إيبي كلورو هيدرين ۰ر۱ غرام / ۱۰۰ مليلتر. مركز سائل كمادة مضافة لماء بركة الحديقة.
الآثار الجانبية: ليست هناك أية آثار جانبية منتظرة في حالة الإستعمال الصحيح.        

إحتفظ بها بعيدا عن متناول الأطفال وعن الحيوانات الأليفة.
تحصل على منتجات سيرا ذات النوعية وعلى الإستشارة بالمحلات المتخصصة.
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